



ISSN 1734 - 6150

GAZETA MALANOWSKA

Egzemplarz
bezpłatny

Nr 08/10 (46)

SAMORZĄDOWY INFORMATOR GMINY MALANÓW

WRZESIEŃ 2010

Gminno-parafialne dożynki w Miłaczewie

Dożynki, czyli święto plonów, mają w polskiej kulturze ludowej wielowiekową tradycję. Od ciężkiej pracy rolnika i pomyślnych zbiorów zależały losy społeczeństwa. Obfitość plonów oznaczała dostatek, stąd święto to ma charakter dziękczynny.

W gminie Malanów gospodarzami święta plonów są kolejne sołectwa. W tym roku organizacji podjęły się sołectwa Miłaczew i Miłaczew Kolonia we współpracy z Miłaczewkiem, a na miejsce obchodów wybrano plac przy Środowiskowym Domu Samopomocy.

cd. str. 14



Starostowie dożynek: Danuta Dzieciot i Łukasz Tomczyk

Gmina Malanów laureatem Rankingu Samorządów „Rzeczpospolitej”

Gmina Malanów znalazła się w pierwszej „setce” Rankingu Samorządów, opracowanego przez dziennik Rzeczpospolita.

Po raz dwunasty gazeta „Rzeczpospolita” przygotowała zestawienie najlepszych samorządów w kraju. W rankingu tym gmina Malanów zajęła 49 miejsce spośród 100 najlepszych gmin z całego kraju w kategorii „Najlepsza Gmina Wiejska”.

Ranking był prowadzony w dwóch etapach. Pierwszy polegał na weryfikacji danych dotyczących gospodarki finansowej i inwestycji w oparciu o bazy Ministerstwa Finansów dotyczące wszystkich samorządów w Polsce.

cd. str. 3



W TYM NUMERZE

IV Plener malarski
Malowniczy Malanów
str. 3

Fundusz sołecki w Gminie Malanów
str. 7-8

Budowa drogi gminnej
Grąbków-Targówka-Miłaczewek
str. 3

Żaki piłkę kopią
str. 13

IV Plener Malarski „Malowniczy

W dniach 4-5 września odbył się już po raz czwarty plener malarski „Malowniczy Malanów”, którego uczestnicy utrwalili na płótnie pejzaże ulicy Wiatracznej w Malanowie. W tym roku oprócz artystów z Malanowa po raz drugi udział wzięli zaprzyjaźnieni uczestnicy z Miejskiego Ośrodka Kultury w Kaliszu,

Artystów z Kalisza zachwyciły urokliwe miejsca w naszym rejonie i z ochotą wzięli udział w plenerze. Mieliśmy zaszczyt gości Panią **Annę Majewską** - Dyrektora MOK wraz z instruktorami: **Marzeną Powałowską-Baldach**, **Beata Solińska**, **Jagoda Szyszka-Krzyżan** oraz uczestników MOK: **Sławomira Mielcarka**, **Arkadiusza Rzepkę**, **Arkadiusza Wdowczyka**, **Monikę Dąbrowską**, **Katarzynę Raczek**, **Katarzynę Szuwała**, **Magdalenę Korytkowską**, **Teresę Kawczyńską**.



Malarki ze SP w Miłaczewie: Kinga Augustyniak, Ewa Raszewska i Natalia Kowalska

Oprócz zaproszonych gości liczny udział w plenerze wzięli artyści-amatorzy z naszej gminy. Indywidualne prace malowali: Jolanta Górską, Klaudia Górską, Ada Antoniewicz, Paweł Bortnowski, Marlena Przytuła, Anna Stefaniak, Kinga Stefaniak oraz uczniowie szkół podstawowych: Anna Chojnacka, Sebastian Iglowski i Aleksandra Kowalczyk. Tradycyjnie też prace zbiorowe wykonywali uczniowie reprezentujący wszystkie szkoły podstawowe z terenu naszej gminy. Szkołę w Dziadowicach reprezentowały Daria Włodarczyk i Karina Lament pod opieką Anny Węs. Opiekunką dzieci ze szkoły w Kotwasicach była Jolanta Górską, a malowały: Weronika Mielcarek, Alicja Mikosik i Dżesika Stencel. Ze szkoły w Malanowie udział w plenerze, pod opieką Agnieszki Raszewskiej, wzięły Agnieszka Dopieralska, Patrycja Drzewiecka i Oliwia Markiewicz. Szkołę w Miłaczewie reprezentowały: Kinga Augustyniak, Natalia Kowalska i Ewa Raszewska, a opiekunem była Beata Górską.

W tym roku pogoda płała malarzom figle. W sobotę była tak zmienna, że artyści musieli kilkakrotnie korygować tło obrazów. Krople deszczu i wielkie kulki gradowe spowodowały, iż na niektóre prace trzeba było ponownie nakładać farbę. Wzbogaciło to kolorystykę nadchodzącej jesieni, grę światła i cienia, a w efekcie dodało obrazom niepowtarzalnego uroku. Malowanie w tak zmiennych warunkach atmosferycznych, gdzie słońce wyglądało spoza ciężkich gradowych chmur było dla artystów ciekawym doświadczeniem. Dwa dni pracy przy sztalugach w twórczej atmosferze i pod opieką wykwalifikowanych instruktorów sprawiły, że każde dzieło oddaje duszę artysty i urok wiecznionego miejsca.



Arkadiusz Rzepka prezentuje swój obraz

Tradycyjnie zwieńczeniem pleneru było wspólne spotkanie uczestników, zaproszonych gości oraz miłośników malarstwa. Każdy artysta zaprezentował swoje dzieło, a od organizatorów otrzymał pamiątkowy dyplom i upominek. Na uroczystości nie zabrakło znamienitych gości: przewodniczącego Rady Gminy *Ireneusza Augustyniaka*, wicewójta gminy Malanów *Piotra Ćwiklińskiego* oraz skarbnika gminy *Marzanny Szczap*, *Renaty Bińkowskiej*, *Urszuli Kamińskiej* i *Sławomira Prentczyńskiego* – dyrektorów placówek oświatowych. Cała uroczystość zakończyła się ogniskiem integracyjnym, przy którym uczestnicy wraz z gośćmi mogli ze smakiem zjeść kiełbasę i pościć przy akompaniamencie gitary, na której grał *Piotr Ćwikliński*.

Plener był jednym z działań Stowarzyszenia Nadzieja w Malanowie realizowanych w ramach projektu „Ze sztuką przez pokolenia” jako zadanie zlecone przez Wójta gminy Malanów. Do organizacji włączyli się: Gminne Centrum Kultury i Sportu, Gimnazjum w Malanowie i Gminna Biblioteka Publiczna.



Marlena Przytuła i Anna Stefaniak

Organizatorzy pragną podziękować wszystkim artystom oraz sponsorom: Paniom *Marioli Lament* i *Kamili Gałęzewskiej*, Państwu *Krystynie* i *Ryszardowi Kowalczykom*, Dyrekcji Gimnazjum za gościnność, Członkom Stowarzyszenia Nadzieja i pracownikom GCKiS, w szczególności serdecznie dziękujemy pani *Annie Iglowski* i *Eugeniuszowi Żebruniowi*. Jednocześnie zapraszamy do Gminnej Biblioteki Publicznej w Malanowie, gdzie można obejrzeć wystawę poplenerową. Oprócz wystawy, jak każdego roku, zostanie wydany katalog zawierający zdjęcia prac plenerowych.

Stowarzyszenie Nadzieja

Gmina Malanów laureatem Rankingu Samorządów „Rzeczpospolitej”

cd. ze str. 1 Sprawdzono, które samorzady w latach 2006-2009 najlepiej radziły sobie finansowo i jednocześnie najwięcej w tym czasie inwestowały.

Na tej podstawie wytypowano grupę czołowych gmin, którym przesłano ankiety dotyczące m.in. rozwoju, jakości zarządzania i poziomu edukacji. Osobną część rankingu poświęcono wykorzystaniu unijnych funduszy oraz innowacyjności.

Ostatecznie w każdej z trzech kategorii: gmin wiejskich, miejsko-wiejskich i miast na prawach powiatu wybrano po 100 najlepszych samorządów.

W sumie do drugiego etapu zakwalifikowano 564 samorzady, tj. 64 miasta na prawach powiatu, 250 pozostałych miast i gmin miejsko-wiejskich oraz 250 gmin wiejskich, do których wysłano ankiety.

Ankieta badała m.in. udział wydatków budżetowych na współpracę z organizacjami pozarządowymi, wyniki testów szóstoklasistów i gimnazjalistów, liczbę zaskar-

żonych i unieważnionych decyzji administracyjnych, wysokość wydatków na promocję oraz narzędzia wspierania przedsiębiorczości. Pytano także o udogodnienia dla niepełnosprawnych, możliwość załatwienia spraw urzędowych przez Internet, czy unikalne rozwiązania stworzone i wprowadzone przez samorząd.

Po otrzymaniu informacji od redaktora naczelnego Rzeczpospolita, wójt gminy Malanów - Gerard Krzeszewski stwierdził, że: *„jest to sukces całej gminy Malanów, gdyż po raz pierwszy znaleźliśmy się w pierwszej „setce” najlepszych samorządów w Polsce. Możemy być dumni z tego, że jesteśmy wśród 5 samorządów z Wielkopolski, a zarazem jako jedyna gmina z terenu powiatu tureckiego zostaliśmy zauważeni i docenieni. To duża satysfakcja znaleźć się w gronie najwyższej ocenionych samorządów w kraju”*.

Milena Dewicka-Głapa
referent ds. organizacyjnych i promocji

INFORMACJA

Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Malanowie informuje, iż **do dnia 30 września 2010 r.** przyjmuje wnioski o udzielenie zasiłku celowego w związku z wejściem w życie rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 13 lipca 2010 r. w sprawie szczegółowych warunków realizacji programu pomocy dla rodzin rolniczych, w których gospodarstwach powstały szkody spowodowane przez powódź, obsunięcie się ziemi lub huragan w 2010 r. (Dz. U. nr 132, poz. 889)

Rodziny rolnicze mogą ubiegać się o pomoc społeczną jeżeli spełniają następujące warunki:

1. co najmniej jedna osoba w tej rodzinie jest rolnikiem, w rozumieniu przepisów o ubezpieczeniu społecznym rolników, objętym ubezpieczeniem społecznym rolników
2. szkody spowodowane przez powódź zostały oszacowane przez komisję powołaną przez wojewodę,
3. szkody w uprawach rolnych spowodowane przez

powódź w uprawach rolnych lub zwierzętach gospodarskich wynoszą średnio powyżej 30% w średniej rocznej produkcji w rozumieniu przepisów o podatku rolnym.

Do wniosku należy dołączyć :

- protokoły oszacowania strat,
- nakazy płatnicze za 2010r.,
- dowody potwierdzające ubezpieczenie w KRUS,
- umowę ubezpieczenia upraw rolnych obejmującą co najmniej 50 % powierzchni upraw rolnych,
- numer rachunku bankowego.

Wnioski złożone po terminie pozostawia się bez rozpoznania.

Wnioski do pobrania znajdują się w :

- Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej pok. nr 3 w Urzędzie Gminy
- Punkcie Informacyjnym Urzędu Gminy
- Stronie internetowej www.malanow.pl

Alicja Maciejewska
kierownik GOPS

Budowa drogi gminnej Grąbków-Targówka-Miłaczewek

Gmina Malanów realizuje projekt pn. **Budowa drogi gminnej Grąbków-Targówka-Miłaczewek w ramach pozyskanych środków unijnych. Wartość dofinansowania to kwota bliska 1,5 mln złotych.**

Efektom końcowym będzie wybudowany odcinek o długości ponad 3,5 km i szerokości 5,5 metra. Trakt pozwoli połączyć drogę wojewódzką 470 Kalisz – Kościelec, 2 drogi powiatowe oraz 7 dróg gminnych tworząc rozbudowany układ drogowy, który obejmuje swym zasięgiem powiat turecki i kaliski.

Wykonanie drogi obejmowało położenie stabilizacji – minimum 10 cm (żwir z cementem), kamienia twardego

– min. 23 cm oraz dwóch warstw betonu asfaltowego (min. 9 cm), co daje nam 42 centymetrową konstrukcję drogi. Efektem tego będzie jej długi okres żywotności (wykonawca udziela 60 – miesięcznej gwarancji na wykonane roboty). Nad jakością wykonywanych prac czuwają: Inspektor Nadzoru oraz Wójt gminy Malanów, którzy wraz z pracownikami Referatu Inwestycji i Rozwoju regularnie sprawdzają stan realizowanych prac.

Kolejnym ważnym argumentem przemawiającym za budową drogi była poprawa bezpieczeństwa uczestników ruchu.

cd. str. 8

Miłaczew - szkołą bezpiecznego Internetu

Szkoła Podstawowa w Miłaczewie otrzymała prestiżowy certyfikat „Szkoły Bezpiecznego Internetu” przyznany w ramach programu profilaktyczno edukacyjnego prowadzonego przez Fundację Kidprotect.pl i Grupę TP pod patronatem honorowym Ministra Edukacji Narodowej, Rzecznika Praw Dziecka i Pełnomocnika Rządu ds. Równego Traktowania.

Wśród wielu warunków prowadzących do otrzymania tego certyfikatu było podejmowanie licznych działań aktywizujących uczniów w zakresie bezpieczeństwa w Sieci. W szkole odbyły się dwa apele: w lutym pod hasłem „Dzień Bezpiecznego Internetu”, w czerwcu „Bezpiecznie z komputerem”. Przeprowadzone zostały konkursy plastyczne: w kl. III „Pomyśl zanim umieszysz cos w sieci”, w kl. IV-VI projektowanie znaku ostrzegawczego i informacyjnego „Uwaga, jesteś w Internecie”. Uczniowie kl. III rozwiązywali zadania quizu „Z Internetem na 6”. Na korytarzu szkolnym eksponowano gazetki tematyczne: „Dzień Bezpiecznego Internetu”, „Rady dla rodziców”, „Szkoła Bezpiecznego Internetu”. W miejscach, w których uczniowie mogą korzystać



z Internetu umieszczono informacje na temat bezpiecznego korzystania z Sieci. W czerwcu 2010 r. w szkole odbył się przegląd piosenki pt. „Masz wiadomość”, w którym udział wzięli ucz. kl. III, IV i VI. Ponadto uczniowie obejrżeli film z pakietu edukacyjnego „Lekcje przestrogi 2” pt. www.wsieci. Poza wymienionymi działaniami przeprowadzono jeszcze liczne zajęcia edukacyjne, których najwięcej odbyło się w kl. III.

W realizacji zadań pomagali też rodzice, którym wiedzę na ten temat przekazywali nauczyciele. O podejmowanych działaniach udostępniano informacje na stronie internetowej szkoły oraz przekazywano je na bieżąco Fundacji Kidprotect.pl poprzez stronę www.szkolabezpiecznegointernetu.pl. W ciągu drugiego semestru roku szkolnego 2009/10 na stronie tej zamieszczono 33 informacje o różnych działaniach, które miały miejsce w szkole.

Wraz z certyfikatem szkoła otrzymała logo, które będzie zamieszczone w nagłówku strony internetowej szkoły.

Wiemy, że we współczesnym świecie każde dziecko ma codzienny kontakt z komputerem i Internetem. Internet zaś jest kopalnią wiedzy i kolorowym „placem zabaw”. Niestety, oprócz treści wartościowych, dzieci mogą znaleźć wiele szkodliwych. Mamy nadzieję, że zrealizowane działania ustrzegą dziecko przed złem czyhającym w Sieci. Zadania związane z bezpieczeństwem uczniów w Internecie będą kontynuowane w roku szkolnym 2010/2011.

Beata Myszyńska
nauczyciel SP w Miłaczewie

Gminne Centrum Kultury i Sportu w Malanowie

zaprasza na

**zajęcia z gimnastyki korekcyjnej
adresowane dla osób w wieku 50 +**

Ćwiczenia pozwolą zminimalizować skutki wielu schorzeń i z pewnością przyczynią się do poprawy sprawności i sylwetki.

Zajęcia odbywają się w środy o godz. 17.00 w sali GCKiS ul. Turecka 8 (obok poczty)

WAKACJE W ZAKOPANEM

Dzieci z terenu gminy Malanów podczas wakacji wypoczywały w Zakopanem. Zakwaterowane były w dużym domu położonym w turystyczno-rekreacyjnej części miasta Zakopane Jaszczurówka-Bory, pod stożkiem Nosala. Pensjonat jest położony u wrót Tatrzańskiego Parku Narodowego, co zapewniało dobre miejsce wypadowe na szlaki górskie. Do centrum Zakopanego dzieci musiały przejść około 2 km, a do wyciągu na Nosal pokonywały odległość 150 m. W terminie od 21.07 do 30.07.2010 roku z wypoczynku skorzystało 40 dzieci organizatorem wakacji było Biuro Turystyczno-Handlowe „Alicja” w Turku.

Wypoczynek dla 35-ciu dzieci sfinansowano ze środków przeznaczonych na realizację Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. Pozostałe dzieci skorzystały z wypoczynku za całkowitą odpłatnością rodziców. Do największych atrakcji pobytu w górach można zaliczyć wycieczki m.in. do Doliny Kościeliskiej, na Gubałówkę, do centrum Zakopanego (kościółek i cmentarz na Pęksowym Brzysku, kościół p.w. Matki Boskiej Fatimskiej), wycieczka szlakiem tradycji narciarskich – Wielka Krokiew, do Muzeum Karola Szymanowskiego, spacer po Krupówkach, spotkanie z góraliem w Izbie Regionalnej.

Oprócz wycieczek i spacerów bogaty program kolonii zapewnił dzieciom wiele rozrywek sportowych



Uczestnicy wycieczki

(olimpiady, turnieje), konkursy z nagrodami, dyskoteki ognisko z pieczeniem kiełbasek i zabawy integracyjne (m.in. nauka piosenek kolonijnych, tańca góralskiego, przyśpiewek góralskich). Poza zabawami, rozrywkami i wypoczynkiem w czasie kolonii odbywały się zajęcia, podczas których realizowano program profilaktyczny o tematyce uzależnień, przemocy i agresji wśród dzieci. Poprzez zabawę wdrażane były elementy psychoedukacji i profilaktyki uzależnień.

Alicja Maciejewska
pełnomocnik wójta
ds. Profilaktyki i Rozwiązywania
Problemów Alkoholowych

INFORMACJA

Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Malanowie informuje rodziców o możliwości ubiegania się o pomoc w formie obiadów od 06.09.2010 r. dla dzieci w szkołach podstawowych, gimnazjum i w przedszkolu.

Wnioski przyjmujemy od 17 sierpnia 2010 r. pokój nr 3 w godzinach od 7³⁰ do 15³⁰.

Uwaga !!!

Pomoc w zakresie dożywiania może być przyznana nieodpłatnie, gdy dochód rodziny nie przekracza 150% kryterium dochodowego na osobę w rodzinie, o którym mowa w art. 8 ust.1 pkt2 ustawy o pomocy społecznej przy spełnieniu co najmniej jednej z przesłanek zgodnie z art. 7 ustawy o pomocy społecznej tj. niepełnosprawność, wielodzietność, bezrobocie, choroba, bezradność w sprawach opiekuńczo wychowawczych.

Natomiast w przypadku gdy dochód rodziny nie przekracza **od 151% do 200% kryterium dochodowego**

(tj. od 530,01 zł do 702 zł) na podstawie Uchwały Nr XXVII/190/2009 Rady Gminy Malanów z dnia 29.04.2009 **rodzina ponosi odpłatność** w wysokości **50% wartości posiłku.**

Do wniosku należy dołączyć oryginały dokumentów:

- zaświadczenie o zarobkach „netto” z miesiąca poprzedzającego złożenie wniosku;
- decyzję od świadczeń emerytalno-rentowych w przypadku pobierania świadczenia;
- nakaz płatniczy lub zaświadczenie z Urzędu Gminy w przypadku prowadzenia gospodarstwa rolnego;
- decyzję o pobieranych świadczeniach rodzinnych; oraz inne dokumenty potwierdzające trudną sytuację rodziny (np. rachunki za leki, zaświadczenie lekarskie o długotrwałej chorobie).

Alicja Maciejewska
z up. wójta
kierownik GOPS

W następnym numerze Gazety Malanowskiej informacja z wykonania inwestycji w gminie Malanów w 2010 roku.

**WAKACJE W CHŁAPOWIE DLA DZIECI UCZESTNIKÓW PROJEKTU –
„Wystarczy chcieć – aktywizacja społeczno-zawodowa na terenie gmin Powiatu
Tureckiego” współfinansowanego ze środków EFS”.**



KAPITAŁ LUDZKI
NARODOWA STRATEGIA SPÓJNOŚCI

„Wystarczy chcieć – aktywizacja społeczno – zawodowa
na terenie gmin Powiatu Tureckiego” –
projekt współfinansowany ze środków Unii Europejskiej
w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego

UNIA EUROPEJSKA
EUROPEJSKI
FUNDUSZ SPOŁECZNY



Lider Projektu – Gmina Malanów/ Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej oraz Gminy Partnerskie/ GOPS Kawęczyn, GOPS Turek, GOPS Przykona, GOPS Władysławów, GOPS Brudzew, MGOPS Tuliszków, MGOPS Dobra z zadania „Aktywna integracja” projektu systemowego zrealizowały kolejne działanie.

Dzieci uczestników projektu pt. „Wystarczy chcieć – aktywizacja społeczno-zawodowa na terenie gmin Powiatu Tureckiego” w tym roku podczas wakacji wypoczywały w Chłapowie k. Władysławowa. Chłapowo to miejscowość położona nad brzegiem Bałtyku z piękną plażą z wysokim klifem. Plaży szczególnie uroku dodają urozmaicone dojścia do morza od szerokich zejść po schodach do wąskich ścieżek rybackich i malowniczego Wąwozu Chłapowskiego.

Do największych atrakcji pobytu nad morzem, oprócz kąpiei morskich i słonecznych, można zaliczyć wycieczki m.in. do Trójmiasta (spacer po molo Sopotkim, po gdańskiej Starówce, wizytę w Oceanarium w Gdyni), wycieczkę do Władysławowa (rejs statkiem, zwiedzanie największego portu rybackiego) do Jastrzębiej Góry (Gwiazda Północy- najdalej wysunięte na północ miejsce w Polsce) na Półwysep Helski .

Kolonie zorganizowało Biuro Turystyczno-Handlowe „Alicja” z Turku w terminie 13.08-24.08.2010 roku.

Koszty wypoczynku dla 40 dzieci, kwotę 53 720 zł sfinansowano ze środków EFS przeznaczonych na dofi-



Na plaży w Chłapowie

nansowanie realizację projektu pt. „Wystarczy chcieć – aktywizacja społeczno-zawodowa na terenie gmin Powiatu Tureckiego” realizowanego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki.

Oprócz wycieczek i spacerów bogaty program kolonii zapewnił dzieciom wiele rozrywek sportowych (olimpiady, turnieje), konkursy z nagrodami, dyskoteki ognisko z pieczeniem kiełbasek i zabawy integracyjne.

Alicja Maciejewska
kierownik projektu
GOPS w Malanowie

Na imprezie integracyjnej w Odolanowie

Dnia 10 września 2010 roku uczestnicy Środowiskowego Domu Samopomocy w Miłaczewie wspólnie z opiekunami wzięli udział w imprezie integracyjnej organizowanej przez Gminno – Miejskie Centrum Pomocy Wiara – Nadzieja- Miłość w Odolanowie.

Punktem kulminacyjnym był występ uczestników, którzy na chwilę wcielili się w role aktorów. Zaskoczyli nas swoimi umiejętnościami teatralnymi. Zadaniem ich było odegranie w „Ramie” dramy sensorycznej polegającej na wejściu w role z przygotowanego wcześniej obrazu. „Żywy obraz” ustawiany był na oczach widzów, po czym na chwilę zastygał (stop klatka). Na sygnał dzwoneczka postacie „przebudzały” się.

Wszyscy z dużym zaciekawieniem słuchali koncertu Haliny Benedykt i Marca Antonelli oraz zespołu D- Bomb. Impreza zakończyła się pokazem świateł laserowych i sztucznych ogni.

ŚDS w Miłaczewie



Uczestnicy ŚDS z Miłaczewa na imprezie w Odolanowie

Fundusz sołecki w gminie Malanów

Fundusz sołecki są to pieniądze przeznaczone na realizację zadań na obszarze danego sołectwa, które zostaną wyodrębnione w budżecie gminy Malanów na dany rok. Zadania, które mogą być realizowane w ramach funduszu mają na celu poprawę warunków życia mieszkańców sołectwa. Muszą być one zgodne ze strategią rozwoju gminy Malanów oraz być zadaniem własnym gminy.

Wykorzystanie środków w 2010 r.

Gmina Malanów jako jedyna z Powiatu Tureckiego przystąpiła do realizacji zadań w ramach funduszu sołeckiego w 2010 roku.

Do realizacji zadań przystąpiły wszystkie sołectwa z terenu gminy, mając do dyspozycji środki w wysokości **226 851,00 zł**. Poszczególne sołectwa przeznaczyły środki na następujące zadania:

- **Bibianna** – organizacja imprezy integracyjnej kultywującej tradycyjne darcie pierza „Pierzok” oraz modernizacja strażnicy OSP – kwota 11 360,00 zł;
- **Celestyny** – remont drogi gminnej w sołectwie – kwota 7 103,00 zł;
- **Czachulec Stary** – rozbudowa oświetlenia drogowego, organizacja Dnia Czachulca oraz remont świetlicy wiejskiej – kwota 11 159,00 zł;
- **Dziadowice** – remont OSP, rozbudowa oświetlenia drogowego oraz oświetlenie przystanku autobusowego – kwota 16 877,00 zł;
- **Dziadowice – Folwark** – remont świetlicy wiejskiej – kwota 10 302,00 zł;
- **Feliksów** – remont dachu na OSP oraz organizacja imprezy integracyjnej „Barwy i smaki Feliksowa” – kwota 15 088,00 zł;
- **Grąbków** – zakup terminalu powiadamiania w technologii GSM wraz z UPS-em, remont drogi gminnej, zakup gruntu, remont strażnicy OSP oraz organizacja imprezy integracyjno - sportowej – kwota 20 126,00 zł;
- **Kotwasice** – remont strażnicy OSP oraz zagospodarowanie byłego budynku szkoły na ośrodek spotkań kulturalnych dla mieszkańców sołectwa – kwota 25 189,00 zł;
- **Malanów** – budowa oświetlenia ulicznego oraz remont drogi gminnej na ul. Parkowej, zakup i wymiana drzwi garażowych w OSP, organizacja „Dni Malanowa” oraz zakup trybun na boisko gminne – kwota 25 189,00 zł;
- **Milaczew** – remont pomieszczenia kuchni w sali OSP – kwota 10 302,00 zł;
- **Milaczew Kolonia** – montaż lampy oświetlenia drogowego, oznaczenie sołectwa oraz naprawa dróg gminnych w sołectwie – kwota 7 758,00 zł;
- **Milaczewek** – rozbudowa oświetlenia drogowego w sołectwie oraz zakup gruntu z przeznaczeniem na stworzenie bazy sportowo – kulturalnej w sołectwie – kwota 11 461,00 zł;

- **Poroże** – remont dróg gminnych oraz organizacja imprezy integracyjnej „IV Festyn Rodzinny w Porożu” – kwota 11 234,00 zł;
- **Rachowa** – zakup gruntu z przeznaczeniem na rozwój kulturalno – sportowy wsi Rachowa – kwota 7 683,00 zł
- **Skarżyn-Kolonia** – wykonanie oświetlenia drogowego na słupach przy drodze Skarżyn - Kolonia – Stanisława – kwota 9 194,00 zł;
- **Targówka** – remont strażnicy OSP – kwota 13 224,00 zł;
- **Źdżenice** – zakup gruntu z przeznaczeniem na zaplecze sportowo – kulturalne oraz organizacja imprezy integracyjnej podczas, której zostanie rozegrany turniej piłki nożnej – kwota 13 602,00 zł.

Plany na rok 2011

Zgodnie z wzorem zawartym w ustawie o funduszu sołeckim w 2011 r. gmina Malanów ma do podziału na wszystkie sołectwa kwotę **243 584,00 zł**. Z uwagi na fakt, że są to kwoty uzależnione od liczby mieszkańców danego sołectwa i dochodów gminy Malanów, wysokość środków z funduszu sołeckiego jest różna w poszczególnych sołectwach. Poszczególne sołectwa na zebraniach postanowiły przeznaczyć przysługujące im kwoty na realizację następujących zadań:

- **Bibianna** – organizacja imprezy pt „Pierzok”, zagospodarowanie placu za świetlicą wiejską w Bibiannie - kwota 12.284,00 zł;
- **Celestyny** – naprawa drogi gminnej w sołectwie - kwota 7.620,00 zł;
- **Czachulec Stary** – rozbudowa oświetlenia drogowego, zakup wyposażenia do świetlicy wiejskiej, ogrodzenie placu przy świetlicy wiejskiej - kwota 12.094,00 zł;
- **Dziadowice** – zakup materiałów i wyposażenia do świetlicy wiejskiej, zakup wyposażenia do SP w Dziadowicach, organizacja imprezy integracyjnej - kwota 18.114,00 zł;
- **Dziadowice - Folwark** – remont świetlicy wiejskiej, zakup wyposażenia świetlicy wiejskiej, organizacja imprezy kulturalnej dla mieszkańców sołectwa - kwota 10.928,00 zł;
- **Feliksów** – remont świetlicy wiejskiej - kwota 16.107,00 zł;
- **Grąbków** – wsparcie gotowości bojowej OSP Grąbków, poprawa jakości życia w Grąbkowie poprzez zapewnienie funkcjonalności świetlicy i polepszenia stanu dróg, organizacja imprezy kulturalno - sportowej - kwota 21.395,00 zł;
- **Kotwasice** – remont kotłowni centralnego ogrzewania w strażnicy OSP, organizacja imprezy kulturalnej w sołectwie, zakup kosiarki dla SP w Kotwasicach - kwota 27.116,00 zł;

cd. na str. 8

Budowa drogi gminnej Grąbków-Targówka-Miłaczewek

cd. ze str. 3 Jednym z jej elementów jest ścieżka rowerowa z dostępem ruchu pieszego - przekieruje ona ruch pieszego i rowerowy z pasa ruchu samochodów. Wykonano również poszerzenia drogi oraz zładzono dwa łuki, które umożliwią swobodne przemieszczanie się pojazdów. Wykonane zostanie również oznakowanie pionowe, oznakowanie grubowarstwowe oraz bariery sprężyste, co wpłynie na poprawę bezpieczeństwa ruchu.

Projekt jest współfinansowany przez Unię Europejską z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego

w ramach Wielkopolskiego Regionalnego Programu Operacyjnego na lata 2007-2013.

Całkowity koszt projektu wynosi 2 898 564,05 zł. Dofinansowanie ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego wynosi 1 449 282,02 zł, natomiast pozostałe środki w kwocie 1 449 282,03 zł pochodzą z budżetu gminy Malanów.

Janusz Frątczak
kierownik Referatu Inwestycji i Rozwoju

Fundusz sołecki w gminie Malanów

cd. ze str. 7

- **Malanów** – rozbudowa oświetlenia ulicznego, zakup i montaż drzwi garażowych w straźnicy OSP, organizacja imprezy pt: „Noc świętojańska”, zakup i montaż trybuny sportowej na boisku gminnym w Malanowie - kwota 27.116,00 zł;
- **Miłaczew** - remont straźnicy OSP w Miłaczewie - kwota 11.307,00 zł;
- **Miłaczew Kolonia** – remont dróg gminnych w sołectwie, organizacja imprezy kulturalnej-kwota 8.216,00zł;
- **Miłaczewek** – zakup grunt z przeznaczeniem na stworzenie bazy sportowo-kulturalnej - kwota 12.365,00 zł;
- **Poroże** – organizacja Festynu Rodzinnego w Porożu, remont dróg gminnych w Sołectwie Poroże, zakup wyposażenia świetlicy wiejskiej, rozbudowa oświetlenia drogowego - kwota 11.985,00 zł;
- **Rachowa** – zakup grunt z przeznaczeniem na stworze-

- nie bazy sportowo-kulturalnej - kwota 8.243,00 zł;
- **Skarżyn-Kolonia** – remont dróg gminnych w sołectwie Skarżyn -Kolonia - kwota 9.897,00 zł;
- **Targówka** – zakup gruntu z przeznaczeniem na stworzenie bazy sportowo-kulturalnej, remont straźnicy OSP w Tarnówce, organizacja imprezy sportowo-rekreacyjnej - kwota 14.155,00 zł;
- **Żdzeniec** – remont dróg gminnych, budowa oświetlenia drogowego, organizacja imprezy sportowo-kulturalnej- kwota 14.643,00 zł;

Jeśli wszyscy sołtysi przedstawią Wójtowi Gminy wnioski na rok 2011, to kwota funduszu sołeckiego dla wszystkich sołectw należących do gminy Malanów na lata 2010 i 2011 wyniesie prawie pół miliona złotych.

Milena Dewicka-Głapa
referent ds. organizacyjnych i promocji
Marzena Kornacka
referent ds. organizacji pozarządowych, dotacji i funduszy

Gimnazjum w Malanowie „Zagra o sukces”



Nasze gimnazjum znalazło się w gronie 65 szkół w województwie wielkopolskim zakwalifikowanych do projektu "Zagrajmy o sukces", który jest współfinansowany przez Unię Europejską w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego.

Projekt będzie realizowany w roku szkolnym 2010/2011, a jego celem jest dostarczenie atrakcyjnych form edukacji oraz rozwój prawidłowych postaw społecznych i edukacyjnych wśród uczniów gimnazjów klas II.

Jak zauważają pomysłodawcy projektu z urzędu

marszałkowskiego młodzież ze wszystkich zajęć pozalekcyjnych najchętniej wybiera zajęcia sportowe, stąd właśnie one mają być magnesem, który przyciągnie uczniów do szkoły w czasie wolnym, a poprzez to zapewni jej udział w zajęciach dodatkowych takich jak: języki obce, matematyczno-przyrodnicze, pomoc psychologiczna i zajęcia sportowo-wychowawcze. Łącznie 20 godzin miesięcznie.

Joanna Krzeszewska
nauczycielka Gimnazjum w Malanowie

Ruszyły rozgrywki Gminnej Ligi Piłki Nożnej

Dnia 5 września 2010 r. rozpoczął się dziewiąty już sezon Gminnej Ligi Piłki Nożnej w Malanowie. Do rywalizacji przystąpiło podobnie jak w poprzednim sezonie 7 zespołów, z tym że po wycofaniu się z rozgrywek ubiegłorocznego mistrza – Gromu Malanów, jego miejsce zajęła nowa drużyna – KS Malanów.

W rozegranych do tej pory meczach po 2 zwycięstwa odniosły Retro Bibianna, Oldboy Malanów oraz Sparta Grąbków. Szczególnie zaskakuje postawa drużyny z Grąbkowa, która w poprzednim sezonie zajęła ostatnie miejsce w lidze, a w tym już w swoim pierwszym meczu pokonała aktualnego wicemistrza – Koronę Dziadowice 4:3.

Wyniki rozegranych dotychczas spotkań:

I kolejka 05.09.2010 r.

Korona Dziadowice – Sparta Grąbków 3:4
Sołectwo Czachulec – Oldboy Malanów 1:5
Zryw Kotwasice – Retro Bibianna 1:3

II kolejka 12.09.2010 r.

Zryw Kotwasice – KS Malanów 7:0
Retro Bibianna – Sołectwo Czachulec 3:1
Oldboy Malanów – Sparta Grąbków 1:6

III kolejka 19.09.2010 r.

Oldboy Malanów – Retro Bibianna 4:3
KS Malanów – Korona Dziadowice 2:8
Sołectwo Czachulec – Zryw Kotwasice 6:0

Tabela (stan na 19 września 2010 r.)

Lp.	Nazwa drużyny	M.	Pkt.	Br.
1.	Sparta Grąbków	2	6	10 - 4
2.	Retro Bibianna	3	6	9 - 6
3.	Oldboy Malanów	3	6	10 - 10
4.	Korona Dziadowice	2	3	11 - 6
5.	Sołectwo Czachulec	3	3	8 - 8
6.	Zryw Kotwasice	3	3	8 - 9
7.	KS Malanów	2	0	2 - 15

Aktualna tabela dostępna na www.gminnaliga.futbolowo.pl

Terminarz rozgrywek Gminna Liga Piłki Nożnej 2010/2011 – runda jesienna

4 kolejka 26 września 2010 r.:

- Korona Dziadowice : Sołectwo Czachulec, godz. 12:00
- boisko w Dziadowicach
 - Sparta Grąbków : Zryw Kotwasice, godz. 14:00
- boisko w Dziadowicach
 - KS Malanów : Oldboy Malanów, godz. 16:00
- boisko w Malanowie
- PAUZA – Retro Bibianna

5 kolejka 3 października 2010 r.:

- Sparta Grąbków : KS Malanów, godz. 12:00
- boisko w Dziadowicach
 - Zryw Kotwasice : Oldboy Malanów, godz. 14:00
- boisko w Dziadowicach
 - Retro Bibianna : Korona Dziadowice, godz. 16:00
- boisko w Dziadowicach
- PAUZA – Sołectwo Czachulec

6 kolejka 10 października 2010 r.:

- Retro Bibianna : Sparta Grąbków, godz. 12:00
- boisko w Dziadowicach
 - Korona Dziadowice : Zryw Kotwasice, godz. 14:00
- boisko w Dziadowicach
 - Sołectwo Czachulec : KS Malanów, godz. 16:00
- boisko w Malanowie
- PAUZA – Oldboy Malanów

7 kolejka 17 października 2010 r.:

- KS Malanów : Retro Bibianna, godz. 12:00
- boisko w Dziadowicach
 - Sparta Grąbków : Sołectwo Czachulec, godz. 14:00
- boisko w Dziadowicach
 - Oldboy Malanów : Korona Dziadowice, godz. 16:00
- boisko w Dziadowicach
- PAUZA – Zryw Kotwasice

Lukasz Jasiak
stażysta GCKiS w Malanowie

Gminne Centrum Kultury i Sportu w Malanowie ogłasza nabór na

KURS TAŃCA TOWARZYSKIEGO dla młodzieży i dorosłych

Odpłatność za kurs wyniesie 260 zł/os.

(Warunkiem rozpoczęcia kursu jest zgłoszenie minimum 30 osób)

Zajęcia taneczne prowadzone będą przez Sieraszewski Dance Studio – szkołę z europejskim certyfikatem prowadzoną przez Piotra Sieraszewskiego - dyplomowanego nauczyciela Londyńskiej Królewskiej Akademii Tańca

Zapisy: Gminne Centrum Kultury i Sportu w Malanowie tel. 63 288 33 22



PZU SA

UBEZPIECZENIA

- KOMUNIKACYJNE
OC AC NW AP
- MAJĄTKOWE
- ROLNE
- TURYSTYCZNE
- ZDROWOTNE I NA ŻYCIE
- FUNDUSZE INWESTYCYJNE
- OFE

Agencja Ubezpieczeniowa PZU Wągiel

JAROSŁAW WĄGIEL

tel. 601 321 308

ul. Południowa 2, 62-709 Malanów
CZYNNE: pn-pt: 9⁰⁰-15⁰⁰

ZAPRASZAMY DO

Agencji Ubezpieczeniowej PZU WĄGIEL

W jednym miejscu będziesz mógł ubezpieczyć Twój samochód, dom, firmę, uprawy, wakacje, życie i zdrowie. Ponadto bez trudu przystąpisz do OFE oraz zainwestujesz swoje pieniądze w ramach funduszu inwestycyjnego.

NIE ZWLEKAJ, PRZYJDŹ I SPRAWDŹ !!!

Korzystne OC i pewne AC !!!

Przykładowe stawki OC					
Pojemność silnika	Do 900	901-1300	1301-1600	1601-1900	Pow. 1901
Cena od	135 zł	164 zł	216 zł	264 zł	321 zł
Ciągniki siodłowe składaka roczna od 1687 zł					

Tabela z przykładowymi stawkami za pakiet (OC, AC, NNW, AUTO POMOC) na rok			
	Rok produkcji	Wartość	Cena od
Toyota Yaris 1.5	2009	30 000 zł	1024 zł
VW Passat 1.9 TDI	2001	19 000 zł	1145 zł
Peugeot 307 2.0 TDI	2003	17 000 zł	879 zł
Citroen C3 1.6	2008	36 000 zł	1170 zł
Opel Corsa 1.3	2005	15 000 zł	663 zł

Promocja zniżka za zniżkę - zniżka z OC przechodzi na AC

POTRZEBUJESZ POMOCY PONIEWAŻ KTOŚ Z TWOICH BLISKICH NADUŻYWA ALKOHOLU ?

- Zastanawiasz się, czy Twoje picie „jest normalne”?
- Masz problemy na skutek picia i szukasz pomocy?
- Ktoś z Twoich bliskich pije nadmiernie i chcesz pomóc?
- Doświadczasz przemocy domowej?

Zgłoś się lub zadzwoń !!!

Punkt Konsultacyjny przy Urzędzie Gminy
w Malanowie czynny w każdy wtorek
od godz. 17.00 do godz. 20.00 pok. nr 3,
telefon (63) 289 – 20 – 27

Zapewniamy pełną dyskrecję!

Alicja Maciejewska
pełnomocnik wójta ds. profilaktyki
i rozwiązywania problemów alkoholowych



0-691-968-993

- okna
- drzwi
- rolety
- bramy garażowe
- automaty

Ewelina Chajduk-Okraska
Kolska Szosa 7C
62-700 Turek
tel/fax: 0-63 / 278-85-60
okno.tek@wp.pl

Turniej Orlika o Puchar Premiera Donalda Tuska – eliminacje gminne

Dnia 15 września 2010 r. na kompleksie sportowym „ORLIK 2012” w Malanowie przy ul. Parkowej rozegrano eliminacje gminne Turnieju Orlika o Puchar Premiera Donalda Tuska. Organizatorem turnieju na zlecenia Ministerstwa Sportu i Turystyki jest Szkolny Związek Sportowy, natomiast za organizację eliminacji gminnych odpowiadają Animatorzy prowadzący zajęcia na „Orlikach”.



Zwycięzcy turnieju - reprezentacja ze SP w Malanowie

Impreza skierowana jest do dziewcząt i chłopców w dwóch kategoriach wiekowych: 10-11 lat i 12-13 lat.

Do rozgrywek eliminacyjnych w gminie Malanów zgłosiły się 3 drużyny w kategorii 10-11 lat: SP Malanów, SP Dziadowice oraz „Błyskawica” – reprezentująca SP Kotwasice. Mecze trwające 2 x 10 min. rozgrywano systemem „każdy z każdym”. W pierwszym pojedynku SP Malanów po bardzo wyrównanym i zaciętym spotkaniu zremisowała bezbramkowo z SP Dziadowice. W następnym meczu zmierzyły się „Błyskawica” oraz SP Dziadowice. Zdecydowane zwycięstwo odniosła reprezentacja SP Dziadowice pokonując rywala 6:0. W pojedynku kończącym zmagania

w turnieju SP Malanów podejmowała „Błyskawicę”. Drużyna z Malanowa chcąc wygrać turniej musiała pokonać przeciwnika różnicą co najmniej 7 bramek. Jak się okazało młodzi piłkarze sprostali temu, jak by się mogło wydawać bardzo trudnemu zadaniu i mogli się cieszyć ze zwycięstwa w całym turnieju.

Po zakończeniu sportowej rywalizacji, drużyny otrzymały z rąk wójta gminy Malanów Gerarda Krzeszewskiego oraz dyrektora GCKiS w Malanowie Małgorzaty Przygońskiej pamiątkowe puchary oraz dyplomy. Wszyscy zawodnicy uczestniczący w zawodach otrzymali również koszulki ufundowane przez partnera turnieju – PZU.

Zwycięzca eliminacji gminnych – SP Malanów będzie teraz reprezentował naszą gminę na eliminacjach wojewódzkich, które rozegrane zostaną w dniach 21 września – 1 października br.

Łukasz Jasiak
stażysta GCKiS w Malanowie

Brąz Wenera na Mistrzostwach Polski

W dniach 27-28 sierpnia w Kielcach odbyły się Mistrzostwa Polski w Lekkiej Atletyce LZS.

Bardzo dobrze zaprezentował się tam reprezentant naszego regionu Robert Werner, który w chodzie sportowym na 10 km wywalczył brązowy medal w kat. junior młodszy. Robert nie był w pełni przygotowany do tego występu, a mimo to udało mu się zdobyć brązowy medal. Dystans 10 km nasz chodziez pokonał w czasie 54.39.63 nie jest to może najlepszy jego wynik w karierze (ponad 2 minuty gorszy od jego rekordu życiowego), ale liczy się pierwszy medal na Mistrzostwach Polski.

Czesław Werner

Gminne Centrum Kultury i Sportu
w Malanowie

Gminnej Ligi Tenisa Stołowego

zaprasza do udziału w rozgrywkach

W rozgrywkach mogą uczestniczyć drużyny 3-5 osobowe z gminy Malanów.

Szczegółowy regulamin rozgrywek dostępny jest na stronie www.gckis.malanow.pl.

Zgłoszenia przyjmowane są do dnia 29 października 2010 r. w siedzibie GCKiS, ul. Kaliska 2, lub przez e-mail: sport@malanow.pl



**I WARSZTATY
MUZYKI**



Gospel

**W MALANOWIE
16-17.10.2010 r.**

www.malanow.pl



Zapisy:
GCKiS w Malanowie, tel. 63 2883 322

Organizatorzy:
Gminne Centrum Kultury i Sportu w Malanowie
Urząd Gminy w Malanowie

Sezon ruszył, nie jest źle

Po wywalczeniu awansu w zeszłym sezonie Grom Malanów przystąpił do rozgrywek klasy A na szczeblu Konińskiego Okręgowego Związku Piłki Nożnej. Malanowianie po pięciu meczach mają siedem punktów i zajmują dziewiąte miejsce w ligowej tabeli.

Grom ligowe zmagania rozpoczęła od pokonania Płomienia Nekla 3:1 (bramki K. Witkowski, K. Kaczkowski, P. Pakuła). Później przyszedł bezbramkowy remis w derbowym meczu z Orłem Kawęczyn oraz wygrana z Lechem Kozarzewek 3:1

(dwie bramki Ł. Ekierta i jedna P. Pakuły). W ostatnich dwóch meczach Grom dwukrotnie przegrał: najpierw 1:3 z Wartą Krzymów (Ł. Ekiert) oraz 0:2 z Basztą Wyszyńska. Jesienią Grom zagra jeszcze 11 spotkań, w tym pięć w roli gospodarza.

Terminarz na rundę jesienną:

19.09.2010 r. (niedziela), godz. 15:00: **Grom Malanów** - Orły Huta Łukomska 25.09.2010 r. (sobota), godz. 16:00: Sparta Orzechowo - **Grom Malanów** 03.10.2010 r. (niedziela), godz. 13:00: **Grom Ma-**

lanów - GKS Lisewo 10.10.2010 r. (niedziela), godz. 16:00: Wilki Wilczyn - **Grom Malanów** 17.10.2010 r. (niedziela), godz. 12:00: **Grom Malanów** - Błękitni Helenów 24.10.2010 r. (niedziela), godz. 15:00: Polanin Strzałkowo - **Grom Malanów** 31.10.2010 r. (niedziela), godz. 14:00: **Grom Malanów** - Orzeł Grzegorzew 07.11.2010 r. (niedziela), godz. 14:00: Błękitni Mąkolno - **Grom Malanów** 11.11.2010 r. (czwartek), godz. 11:00: **Grom Malanów** - Strażak Licheń Stary 14.11.2010 r. (niedziela), godz. 11:00: Hetman Orchowo - **Grom Malanów** 21.11.2010 r. (niedziela), godz. 13:00: Płomień Nekla - **Grom Malanów** (awansem)

Kadra na rundę jesienną (mecze/bramki):

Bramkarze: Wojciech Walczak, Bartosz Gibasiewicz (5/0), Mateusz Filipowicz, Damian Langa

Obrońcy: Jacek Harasny (2/0), Piotr Ogródowczyk (4/0), Olaf Surdyga (5/0), Łukasz Wejzer (1/0), Marcin Myszynski, Mariusz Wiatrowski (5/0), Łukasz Płóciennik, Karol Frącała (2/0), Patryk Osieński (4/0)

Pomocnicy: Kamil Witkowski (5/1), Maciej Siwek (5/0), Kamil Kaczkowski (5/1), Filip Surdyga (5/0), Mateusz Kłodawski, Waldemar Urbaniak (1/0), Zachariasz Przygoński, Michał Wesołowski (3/1), Radosław Zwoliński (4/0), Sebastian Płóciennik (5/0)

Napastnicy: Łukasz Ekiert (4/3), Przemysław Pakuła (5/2), Maciej Witkowski (2/0).

Tabela po 5. kolejkach

Lp.	zespół	M	W	R	P	bramki	bilans	pkt.
1.	Polanin Strzałkowo	5	5	0	0	18:1	+17	15
2.	Baszta Wyszyńska	5	4	0	1	10:3	+7	12
3.	Strażak Licheń Stary	5	4	0	1	9:5	+4	12
4.	Warta Krzymów	5	3	0	2	19:6	+13	9
5.	Orły Huta Łukomska	5	3	0	2	21:12	+9	9
6.	Sparta Orzechowo	5	3	0	2	9:6	+3	9
7.	Błękitni Mąkolno	5	3	0	2	8:20	-12	9
8.	Błękitni Helenów	5	2	2	1	15:8	+7	8
9.	Grom Malanów	5	2	1	2	7:7	0	7
10.	Orzeł Kawęczyn	5	2	1	2	7:9	-2	7
11.	Płomień Nekla	5	2	0	3	8:10	-2	6
12.	Orzeł Grzegorzew	5	1	2	2	8:6	+2	5
13.	Wilki Wilczyn	5	1	2	2	5:10	-5	5
14.	GKS Lisewo	5	1	0	4	4:12	-8	3
15.	Hetman Orchowo	5	0	0	5	3:18	-15	0
16.	Lech Kozarzewek	5	0	0	5	4:22	-18	0



Drużyna Grom Malanów

Żaki piłkę kopią



Kadra Orlików-Żaków wraz z opiekunami

Sekcja piłkarska Orlik-Żak (rocznik 2000 i młodszy) Klubu Sportowego Grom Malanów zainauguowała rozgrywki na szczeblu Konińskiego Okręgowego Związku Piłki Nożnej. Najmłodszy piłkarze w sobotę, 11 września, uczestniczyli w pierwszym z serii pięciu turniejów. Ich rywalami była drużyna gospodarzy – Górnik Konin oraz Kasztelania Brudzew (Baszta Wyszyna i Wicher Dobra nie stawiały się na turnieju, za co zostały ukarane walkowerami).

Dla Orlików z Malanowa był to pierwszy sprawdzian ich umiejętności, jakich nabywają od kilku miesięcy pod okiem instruktora, Kamila Witkowskiego. Choć w pierwszym meczu byli nieco wystraszeni, w kolejnym zagraли naprawdę dobrze, udowadniając, że warto inwestować w szkolenie najmłodszych, którzy

za parę lat będą stanowili o sile drużyny seniorów.

Kolejne turnieje odbędą się:

- 18 września we Władysławowie (gospodarz Baszta Wyszyna)
- 2 października w Brudzewie (gospodarz Kasztelania Brudzew)
- 16 października w Dobrej (gospodarz Wicher Dobra)
- 30 października w Malanowie (gospodarz Grom Malanów)

Każdy z turniejów rozpoczyna się o godzinie 10:00.

Wyniki turnieju w Koninie:

- Górnik Konin – Kasztelania Brudzew - 0:0
- Kasztelania Brudzew – **Grom Malanów** - 3:0
- Górnik Konin – **Grom Malanów** - 1:1 – bramka Kacper Janicki
- Górnik Konin – Baszta Wyszyna - 3:0 (walkower)
- Górnik Konin – Wicher Dobra

- 3:0 (walkower)

- **Grom Malanów** – Baszta Wyszyna - 3:0 (walkower)
- **Grom Malanów** – Wicher Dobra - 3:0 (walkower)
- Kasztelania Brudzew – Baszta Wyszyna - 3:0 (walkower)
- Kasztelania Brudzew – Wicher Dobra - 3:0 (walkower)
- Wicher Dobra – Baszta Wyszyna - obustronny walkower (bez punktów)

Kadra Orlików-Żaków:

Mikołaj Ekiert (2000), Kamil Banaszewski (2000), Kacper Janicki (2000), Kacper Przybylak (2000), Milena Marciniak (2000), Szymon Woźniak (2003), Filip Walczak (2001), Oskar Przysło (2000), Miłosz Pietrzak (2000), Hubert Majcherek (2000), Błażej Gałęzewski (2001), Bartłomiej Wojtczak (2000), Szymon Siepka (2000), Oskar Galas (2000), Norbert Knera (2003), Maciej Marzuchowski (2001), Oskar Rabięga (2000).

Jacek Ekiert
prezes KS GROM
Jakub Łuczak

kierownik KS GROM Malanów

Tabela po pierwszym turnieju:

Lp.	zespół	M	W	R	P	bramki	bilans	pkt.
1.	Kasztelania Brudzew	4	3	1	0	9:0	+9	10
2.	Górnik Konin	4	2	2	0	7:1	+6	8
3.	Grom Malanów	4	2	1	1	7:4	+3	7
4.	Baszta Wyszyna	4	0	0	3	0:12	-12	0
5.	Wicher Dobra	4	0	0	3	0:12	-12	0

Gminno-parafialne dożynki w Miłaczewie

cd. ze str. 1 W niedzielę 22 sierpnia, przy pięknej słonecznej pogodzie, dożynkowe uroczystości rozpoczęły się Mszą św., którą odprawił proboszcz parafii Malanów ks. prałat Stanisław Płaszczyk. Wspomnił, że często prosimy Boga o dary i łaski, a bardzo rzadko dziękujemy za nie i dzisiejsza uroczystość jest dobrą ku temu okazją. Potem nastąpiła uroczystość oficjalnego otwarcia święta plonów przez wójta Gerarda Krzeszewskiego w obecności starostów dożynkowych: Danuty Dziecioł i Łukasza Tomczyka - rolników z Miłaczewa.

W swoim wystąpieniu Wójt podkreślił znaczenie ciężkiej i często niedocenianej pracy rolnika, podziękował za nią uznając, że obchodzone święto jest godnym jej zwieńczeniem. Następnie głos zabrali zaproszeni goście: Ryszard Bartosik – starosta Turecki, Grażyna Piątka-wiceprezes Rejonowego Banku Spółdzielczego w Malanowie oraz Danuta Kałużna – przedstawiciel Wielkopolskiej Izby



Delegacja z sołectwa Skarżyn Kol. prezentuje swój wieniec

Rolniczej.

W polskiej tradycji podczas uroczystości dożynkowych punktem kulminacyjnym jest dzielenie chleba upieczonego z nowej mąki. Okazały bochen chleba Starostowie wręczyli Wójtowi, a ten zapewnił, że zostanie on podzielony sprawiedliwie pomiędzy wszystkich. Następnie przed Gośćmi i Gospodarzami przeszedł barwny korowód - to delegacje 13 sołectw z wieńcami i bochenami chleba prezentowały efektowne, bardzo pracowite kompozycje ofiarując je na ręce Wójta (często



Uroczystości dożynkowe uświetnił dziecięcy zespół wokalny

z „załącznikiem” w formie dowcipnych kupletów). Najwyżej oceniono wieńce z sołectw Skarżyn - Kolonia oraz Miłaczew.

Obrzędy dożynkowe uświetniły występy zespołu ludowego Tradycja i dzieci z zespołu wokalnego działającego przy Gminnym Centrum Kultury i Sportu w Malanowie.

Odznaki „Za zasługi dla Powiatu Tureckiego” na wniosek Starosty otrzymali: **Krystyna Sobczak** i **Czesław Pawlak**. Tę samą odznakę na wniosek wójta gminy Malanów otrzymał **Ireneusz Augustyniak**, a **Mirosław Kałużny** na wniosek Rady Powiatowej Wielkopolskiej Izby Rolniczej.

W części artystycznej wystąpiły dzieci ze Szkoły Podstawowej w Miłaczewie oraz Kinga Danisz z Kotwasic i Kinga Augustyniak z Miłaczewka.

Jak co roku organizacja tak dużej imprezy możliwa była dzięki pomocy i wsparciu wielu życzliwych i zaangażowanych osób i instytucji.

Organizatorzy pragną bardzo serdecznie podziękować: pracownikom **Środowiskowego Domu Samopomocy w Miłaczewie**, **Zarządowi Rejonowego Banku Spółdzielczego w Malanowie**, **Państwu Małgorzacie i Jerzemu Kubackim**.

GCKiS w Malanowie

